

Работе дадут оценку

ВЛАСТЬ

В Тюменской области внедряется новая модель оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Она разработана по поручению губернатора Владимира Якушева.

НА ЗАСЕДАНИИ президиума регионального правительства заместитель губернатора Вадим Шумков представил систему формирования ежегодного рейтинга муниципалитетов, предлагаемого к введению на областном уровне.

В его основу легли показатели экономического развития территорий, на которые деятельность органов местного самоуправления оказывает непосредственное влияние. Он оценивает различные сферы деятельности, но наибольший удельный вес – 50% – занимает оценка работы местных администраций предпринимательским сообществом.

Ключевая задача рейтинга – стимулировать развитие экономики и инвестиционной активности в муниципалитетах за счёт использования местных ресурсов и повышения эффективности управления.

При его составлении будет учитываться количество создаваемых рабочих мест в рамках завершённых инвестиционных проектов за год в расчёте на 10 тыс. человек, число реализуемых и сопровождаемых инвестиционных проектов, вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек, доходы местного бюджета от поступления местных налогов на душу населения, оценка предпринимательским сообществом эффективности деятельности органов местного самоуправления Тюменской области по обеспечению условий для развития предпринимательского и инвестиционного климата и конкуренции.

По итогам рейтинга муниципалитетам, занявшим первые десять мест, в качестве награды будут предоставляться финансовые гранты.

ПОГОДА

Суббота, 19 августа

+12...+17

+18...+14

Воскресенье, 20 августа

+14...+19

+21...+17

Понедельник, 21 августа

+15...+22

+22...+18

Вторник, 22 августа

+18...+25

+21...+18

Будут полны закрома



Механизаторы Алексей Зубарев, Андрей Сорокин и Владимир Зеленин

АПК

Работа на сельхозпредприятиях района кипит круглый год, сейчас у аграриев в самом разгаре уборочная стадия, и хотя погода неустойчивая, механизаторы стараются провести с пользой каждый погожий денёк, чтобы общими силами пополнить закрома Приисетья.

КОМБАЙНЕРЫ и механизаторы ООО «Эвика-Агро» приступили к обмолоту яровых зерновых культур. Как рассказал главный агроном предприятия П.Г.Собко, общая площадь земли в хозяйстве составляет 8162 гектара. Пшеницей было засеяно 1509 га, ячменём – 2041 га, кукурузой – 795 га, рапсом – 700 га, 99 га отведено под пары.

Под многолетними травами прошлых лет занято тысяча двести гектаров, в этом году клин многолетников увеличен на триста девяносто восемь

гаектаров, под однолетние травы отведено тысяча четыреста двадцать, – говорит Пётр Григорьевич.

Как отметил главный агроном, урожайность ожидается на уровне прошлого года, даже несмотря на погодные условия:

Холодная весна, холодное лето – низкие температуры внесли свои коррективы.

ООО «Эвика-Агро» – большой животноводческий комплекс, где без кормовой базы не обойтись, поэтому бурёнки круглый год обеспечиваются грубыми и сочными кормами, фуражным зерном.

Сейчас в полях задействовано около пятнадцати единиц техники, только на обмолоте зерновых – семь комбайнов.

Управляют ими опытные механизаторы, которые знают и любят своё дело.

Например, Андрей Сорокин трудится на сельхозпредприятии уже четыре года.

Со школьной скамьи у меня тяга к технике, отец водителем

работал, от него многое перенял, – объясняет выбор профессии Андрей.

Да, техника сейчас не в пример той, на которой раньше трудились, – современная, практичная, производительная.

От жары не страдаем, в кабине не стоят кондиционеры, ни пыль, ни грязь туда не попадают.

Алексей Зубарев в ООО «Эвика-Агро» уже шесть лет, с детства труд комбайнером его привлекал, поэтому после школы, не раздумывая, получил эту профессию.

Посевную отвели, кукурузу засеяли, пахали. Первые три сотни гектаров зерновых были убраны раздельным комбайнированием, остальные будем молотить прямым комбайнированием, – говорит Алексей.

Работы много, сейчас предстоит уборка ячменя, затем и пшеница подоспеет, – добавляет механизатор Владимир Зеленин.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Проверка школ

СОТРУДНИКАМИ межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 8 в составе межведомственной комиссии проведена приёмка образовательных учреждений Исетского района к новому учебному году.

Особое внимание уделялось состоянию противопожарного водоснабжения, автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей из зданий. Проведены противопожарные инструктажи с преподавательским составом и администрацией учебных заведений. По результатам прошедших мероприятий акты готовности образовательных учреждений подписаны.

Гордость региона

ДАРЬЯ Иванова, специалист по работе с молодёжью автономного учреждения «Культура и молодёжная политика» Исетского района, стала победителем в номинации «Добротворчество» областного общественного конкурса «Гордость Тюменской области».

Тринадцать имён пополнили «Золотую книгу молодёжи Тюменской области». Победителей областного общественного конкурса «Гордость Тюменской области» наградили на торжественном приёме в правительстве региона 15 августа. По данным организаторов, за время существования конкурса его лауреатами стали 150 человек.

Как садить конфеты?

НЕОБЫЧНОЕ мероприятие провели недавно специалисты передвижного культурного комплекса для детей посёлка Зерновский. «Праздник разноцветных фантиков» был посвящён красивым, блестящим, шуршащим и красочным обёрткам и, конечно, конфетам.

Егорка-обжорка – любитель пирожного, мороженого, конфет и других сладостей – загадывал мальчишкам и девочкам загадки, учил ребят «на глаз» определять, сколько фантиков в руке. Всем запомнилась необычная посадка и уборка конфетного урожая. В конце мероприятия съели сладкое ожерелье «Бусы победителя», которое собирали совместно.

Играйте с нами

ЧТОБЫ разнообразить досуг детей, специалисты музея побывали в районном детском саду «Ившушка». Для ребят они подготовили познавательно-игровую программу «Играйте с нами, играйте сами». Ребята с удовольствием играли в подвижные игры, игры на внимательность, отгадывали загадки. Встречей остались довольны все.

19

августа День тельняшки

20

августа День авиации

22

августа День Государственного флага Российской Федерации

23

августа День победы советских войск в Курской битве (1943 г.)

«Без работы сидеть не люблю»

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Многие, живя в деревне, делают упор на разведение личного подсобного хозяйства. При должном трудолюбии и настроении это не только прибыльное занятие, но и прекрасная возможность обеспечить семью домашними экологически чистыми натуральными продуктами. Так считает и Андрей Андреевич Кисельников из Верхнебешкиля.

САМ он местный, к труду крестьянскому с малых лет приучен. После школы окончил коммунаровское училище, получил профессию тракториста-машиниста сельхозпроизводства.

– Отец в колхозе работал и трактористом, и шофером, часто меня с собой в поле брал, – вспоминает Андрей.

Трудовой путь он начал в агрофирме «Афонькино», там и работал практически до закрытия предприятия. Когда родился старший сын, на семейном совете решили приобрести корову.

– Принял участие в программе самообеспечения.

Здесь же, в селе, и бурёнку присмотрели, так на подворье первая постоянница появилась.

– Нам с хозяйством моя мама Надежда Константиновна помогает, опыт у неё в животноводстве большой. Она меня и доить научила.

Когда Андрей уже совсем освоился и приноровился, решил подворье расширять.

– Взял кредит, в прошлом году купил нетель, приобрёл стройматериалы, чтобы поставить вторую стаю.

В общем, взялся за дело основательно. Сейчас на подворье три коровы, два телёнка, свиноматка, пороссята. На будущий год хозяин планирует завести птицу, для этого оборудуется просторный птичник.

– В первую очередь для детей стараюсь, хочется, чтобы всё своё было.

Поэтому на домашнем столе всегда свежие молоко, творог, сметана. Ребяташки, а их у Андрея трое, все «молочные души», молочко для них – любимый продукт.

– Молоко и на сдачу остаётся, и на продажу. Часто односельчане покупают, знакомые.

Пороссята тоже и на продажу идут, и для себя.

– Бывает, и маленьких поросят покупают, бывает, что и мясо реализую.

Как признаётся Андрей, доход от личного подсобного хозяй-

ства есть, но почти все вырученные деньги уходят на содержание животных, на корма, на стройматериалы. Из техники на подворье – мотоблок.

– Оборудование к нему купил, так и картошку можно на нём обрабатывать, и траву косить.

Сено приходится покупать. Чтобы скот сырьё был с осени до весны, нужно около пятидесяти тюков заготовить.

День Андрея с пяти утра начинается: надо стаю и пригоны убрать, животных накормить, напоить, стойку в разгаре – так целий день в трудах и проходит.

– Зато всё своё, в магазин за продуктами редко ходим.

Супруга Андрея Ирина под стать мужу, на её плечах вся домашняя работа и забота о троих детях. Средней дочери Полине нет ещё и трёх лет, а для отца она уже главная помощница, от папы ни шаг.

– И на стройке со мной, и в огороде, – улыбается Андрей.

Он уверен, что в селе есть все необходимые условия для разведения личного подсобного хозяйства.

– Было бы желание, как говорится. Вот я хочу и занимаюсь, для детей больше, конечно. Да и без работы сидеть не люблю.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора



Сделано немало. Но не всё

ВЛАСТЬ

Четыре вопроса были рассмотрены на аппаратном совещании в администрации района во вторник.

ОТКРЫВАЯ совещание, глава Исетского района Н.В.Теньковский отметил, что несмотря на опыт Тюменской области в установлении открытого диалога между органами местного самоуправления и жителями в нашем районе обратная связь с населением пока находится на невысоком уровне. Николай Владимирович призвал глав поселений и руководителей организаций изменить сложившуюся ситуацию в лучшую сторону.

Первым докладчиком на аппаратном была начальник ФКУ Татьяна Леонидовна Гарина. Она рассказала о текущем исполнении бюджетов сельских поселений. За первые полгода 2017-го в нескольких поселениях отмечена отрицательная динамика налоговых поступлений в бюджет. Но это может быть связано с тем, что срок уплаты налогов на имущество – 1 дека-

бря. В поселениях, прежде чем формировать бюджет на 2018 год и плановый период 2019-2020 гг., необходимо исправить ситуацию, провести работу с неплательщиками.

Дебиторской задолженности поселения не допускали, но есть существенная кредиторская. Н.В.Теньковский обратил внимание глав и специалистов сельских администраций на то, что кредиторская задолженность недопустима, все обязательства должны быть выполнены.

– Могут быть отклонения, но не такие суммы, – добавил Николай Владимирович.

К началу отопительного сезона на все объекты жизнеобеспечения населения района будут готовы. Об этом доложил замглавы Роман Алексеевич Макаров.

В Исетском районе 54 котельных, свыше семидесяти километров тепловых, свыше двухсот километров водопроводных, свыше двадцати километров канализационных сетей. Были заключены контракты на ремонт котельный и котельного оборудования в шести населённых пунктах, в четырёх – на ремонт тепловых сетей, ещё в четырёх

сёлах – на ремонт водопроводных сетей.

Запланировано проведение аукциона на ремонт канализации в райцентре на улице Федосова и актуализации схем тепло- и водоснабжения, водоотведения в 14 сельских поселениях. На проведение таких же мероприятий и разработку электронных моделей схем в Исетском и Бархатовском сельских поселениях дополнительно выделены средства из областного бюджета. Делается это для улучшения качества предоставляемых услуг и с целью избежать повторения ситуаций, когда проводятся, к примеру, работы по ремонту теплотрассы, а там помимо неё проходит водопроводная.

Проведены работы по огораживанию скважин, установке павильонов и счётчиков.

На 373 увеличится число потребителей природного газа. В прошлом году в трёх населённых пунктах газ был подведен к 499 абонентам. Для более активного перехода на голубое топливо гражданам льготной категории оказывается поддержка, выделяются субсидии

Полезная поездка



КАНИКУЛЫ

Во время летних каникул несколько ребят из Исетского района – призёры районных и областных олимпиад, конкурсов, соревнований и научно-практических конференций – отдыхали в оздоровительном образовательном центре санаторного типа «Серебряный бор».

МАРГАРИТА Леонова и Лев Протопопов из села Исетское, Полина Костылева из Шорхово, Динара Байбусинова из Рассвета и Полина Крышкова из села Слобода-Бешкиль тоже побывали на многопрофильной смене.

Об этой поездке рассказывает восемнадцатиклассник из первой районной Дома культуры Лев Протопопов:

– Я во второй раз побывал в «Серебряном бору». Этим

летом обучался на социально-гуманитарном направлении, оно делилось на историю, обществознание и литературу. Я входил в группу «историков», которую вёл Олег Юрьевич Маренин, учитель истории и обществознания одной из школ Тюмени. В конце смены мы защищали свои проекты. Наш назывался «Знай историю, понимай историю». Мы изучали все виды и типы исторических источников, учились с ними работать.

После занятий нам устраивали встречи с разными людьми – от актёров театра и кино до директоров крупных компаний.

В плане отдыха лагерь очень хороший. Каждый вечер проводились мероприятия как творческие, так и спортивные. По утрам – лечебные процедуры.

От поездки у меня остались только положительные эмоции. Я хотел бы ещё раз побывать в «Серебряном бору».

Е.ИВАНОВА

Песни для села

КУЛЬТУРА

В прошлую субботу творческий коллектив районного Дома культуры был в гостях в солобоевском ДК, где состоялся концерт «Пою тебе, село моё родное!».

ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал не смог вместить всех желающих. Люди

смотрели концерт с удовольствием, смеялись, тепло принимали артистов, поддерживали их аплодисментами.

Вёл концерт Алексей Копытов, а песни о семье, о любви, о мире и согласии исполняли Александр Царёв, Елена Карплюк, Андрей Быков, Ольга Осколкова, Юлия Эрлих, дуэт «Талисман» и вокальное трио «Кутерьма».

из областного бюджета.

Транспортное обслуживание населения по перевозке пассажиров и багажа в нашем районе осуществляют ОАО «Исетскпассажиртранс». Гендиректор предприятия Андрей Викторович Колесников рассказал об основных показателях деятельности.

Для удобства пассажиров организован заезд автобусов практически во все населённые пункты. Дорабатывается вопрос по заезду в деревню Онуфриева. В райцентре открыт дополнительный третий маршрут, продлена схема движения маршрута № 2 до административного здания МУП «ЖКХ «Заречье».

Андрей Викторович отметил и проблемные моменты. Так, для перевозки пассажиров с ограниченными возможностями здоровья нужен низкопольный автобус, но у предприятия нет финансовой возможности для его приобретения. Остаются неохваченными некоторые районы Исетского. Не в полном объёме оборудованы места для остановок общественного транспорта. Плохие дороги ведут к посёлку Школьный, в направлении Ку-

ушки – Денисово. Здесь нужны автобусы повышенной проходимости, заявка на их получение отправлена.

В ходе совещания поднимался вопрос пожарной безопасности. Н.В.Теньковский напомнил главам поселений о контроле неблагополучных семейств, детей. За семь месяцев 2017 года горели 19 жилых домов и семь надворных построек. Причиной возгораний во многих случаях являлся поджог.

– Ещё раз обратите внимание на заброшенные дома, заросшие жилые и нежилые постройки, – добавил Николай Владимирович. – Нам нужно выработать комплекс мер, чтобы не допустить появления пожаров.

Глава района рекомендовал внимательно следить за температурой воздуха в помещениях детских садов, чтобы избежать простудных и иных заболеваний воспитанников. Напомнил о системе «Умное освещение». В двух классах второй районной школы она уже установлена. В этом году планируется оснастить ею все образовательные организации района.

О.БЕШЕНЦЕВА

Для увлечений всегда есть время

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Профессию педагога простой не назовёшь. Она требует ежедневной работы над собой, анализа своих действий, умения признавать ошибки и находить пути их решения. На учителе начальных классов ответственность двойная – ведь от него во многом зависит, с каким настроением дети будут приходить в школу.

ПЕРВОЙ «школьной мамой» Нины Селивёрстовны Кузьминой из деревни Куушки стала её тётя Капитолина Фёдоровна Костоломова. Добрая, отзывчивая, умная – она на каждом уроке буквально влюбляла в себя своих учеников. В том числе и Нину Селивёрстовну.

– Глядя на неё, я мечтала о том, как сама стану учителем, – рассказывает женщина, – ни о какой другой профессии



больше и не задумывалась.

Сказано – сделано. Поступив в Тюменское педагогическое училище и окончив его, Нина Селивёрстовна возвращается в родную деревню молодым педагогом.

В минувший вторник исполнился ровно тридцать один год, как она переступила порог школы в качестве преподавателя.

За эти годы деревенская девятилетка видела большие классы, а сейчас здесь обучаются всего 35 детей.

Зато, как считают некоторые

педагоги, к каждому возможен индивидуальный подход.

Н.С.Кузьмина смогла совместить в школе не только любимое дело, но и своё увлечение. Ещё в дошкольном возрасте её мама Евдокия Савиновна научила дочь вязать на спицах. Та настолько увлеклась этим занятием, что все её куклы «носили» одежду, связанную ей руками. Чуть позже, в школе, она начала посещать кружок рукоделия, который вела Полина Федотовна Нохрина, где увлеклась вышивкой.

– Я легко освоила и простой крестик, и английский, – рассказывает Нина Селивёрстовна, – чуть позже научилась вязать крючком. Конечно, когда появилась семья, вязала вещи и для себя с мужем, и сыновьям. Если что-то задумала, начала, то не отступлюсь, пока не закончу.

Именно любовь к рукоделию и передавала много лет педагог своим воспитанникам в кружке «Умелые ручки».

– И сейчас ещё веду внеклассные занятия, – делится Н.С.Кузьмина, – на них мы изучаем разные виды деятельности, в том числе и рукоделие.

Многие родители желают следить за прогрессом своих детей не только в учёбе, но и в досуговых мероприятиях: отчёт по кружкам наглядно демонстрирует детские достижения, показывает, что у всех ребят действительно умелые ручки.

Несмотря на занятость на работе и дома Нина Селивёрстовна летом обязательно находит время на ещё одну давнюю страсть – любовь к цветам. Георгины, гладиолусы, циннии, астры, лилии, флоксы, пионы, астильба, бархатцы и многие другие цветы каждое лето расцветают на её приусадебном участке. Ведь в жизни, кроме работы, должно быть место и для других занятий. Для неё это рукоделие и цветы.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

Старой гвардии скучать некогда

ДВИЖЕНИЕ

В районе активно процветает ветеранская организация, которое призвано защищать интересы пенсионеров, разнообразить их досуг, способствовать творческому развитию, поддерживать связь с подрастающим поколением. Нам удалось побывать на очередном заседании кукуштинской ветеранской первички.

В СОСТАВ актива входят Галина Тимофеевна Шипиха, Екатерина Ивановна Протасова, Любовь Михайловна Викулова, Любовь Анфаловна Нохрина, Татьяна Маркеловна Осколкова, Мария Викулова Вечеренкова, Анна Ивановна Викулова, Александра Михайловна Бурлакова, Владимир Евстафьевич Жилин и председатель первички Надежда Алексеевна Золотухина.

Эти люди – костяк организации, неравнодушные, деятельные, болеющие за судьбу малой родины. Особое внимание в работе организации уделяется патриотическому воспитанию молодёжи.

– У нас вошло в традицию на День Победы проводить шествие Бессмертного полка. В нашу деревню приезжает много гостей, к нам обращались люди, приносили фотографии односельчан, чтобы принять участие в шествии, – рассказывает Н.А.Золотухина.

Дорогого стоит, когда школьники и ребята помладше чтут память своих дедов, прадедов, знают историю семьи, села. Вместе с ветеранами тогда в строй встали ребяташки, каждый – с портретом защитника Родины.

– Только и слышалось: мол, это мой дедушка, а это мой прадед! Нет, ребята не хвастались, скорее, гордились своими предками!

– А взрослые, те, кому уже за пятьдесят, отнеслись к шествию так, что словами не выразить! Нет уже в живых нашего односельчанина Самуила Артемьевича Рябкова, который всю войну прошёл. Но на праздник приехали его сыновья, портрет



отца несли со слезами на глазах, – делится Т.М.Осколкова.

Присутствовали на мероприятии дети ветеранов Великой Отечественной войны Ивана Савиновича Рябкова, Провы Кондратьевича Нохрина, Матвея Ефимовича Викулова, Ивана Фёдоровича Нохрина, Тимофея Стафеевича Нохрина.

– Приезжают сами и внуки своих привозят. С каждым годом гостей в деревне всё больше, мы поддерживаем такие начинания и только рады нашей общности.

Какие бы мероприятия ни проходили, каждое идёт в тесном сотрудничестве со школой, детским садом, клубом, местной Думой и обязательно библиотекой. При подготовке к тому или иному событию ветераны работают по участкам – те, кто живёт в Миролюбове, берут под своё крыло местных, те, кто в Куушких, – делятся на группы и работают с односельчанами напрямую.

– Для этого и нужен совет ветеранов, для этого и работаем, чтобы село жило, – говорит Татьяна Маркеловна.

Большую работу ветераны ведут по сбору информации о земляках-старожилах, о служи-

вых, об истории села, ведётся летопись организации, оформляются стенды, фотоальбомы, собираются различные наработки. Когда в армию уходили ребята из деревни, ветеранский актив собирал и отправлял посылки для солдат. В ответ пришло много писем с благодарностями: оказывается, даже в посылке можно отправить частичку тепла родного дома.

Не так давно в библиотеке проходила презентация сборника стихов местной поэтессы М.Ф.Швецовой. На встречу сошлились многие поэты Приисетья, был и брат Марины Фёдоровны Аким Фёдорович Швецов.

– Он тогда так рад был за сестру, горд за её творчество, даже прослезился, – вспоминает Надежда Алексеевна Золотухина.

Рассказала председатель и о старожилах ветеранского движения:

– Живут у нас великие труженицы Евдокия Савиновна Ионина и Августа Иннокентьевна Нохрина, всю жизнь они прорвались. И до сей поры участвуют в общественной жизни, читают стихи, рукодельничают, всегда помогут, подскажут. Спасибо им за всё!

Есть у ветеранов и свой пев-

ческий коллектив «Реченька», занимаются с пенсионерами О.И.Андронова и завклубом Т.Ю.Осколкова. Репертуар большой, много тематических песен.

– К каждому празднику своя подборка, к женскому дню – лирические, про весну, про любовь, про родной край, на День защитника Отечества военные песни «жмём», – улыбаются пенсионерки.

Уже сейчас идёт подготовка к празднику урожая, как говорят активистки, Бог нынче их не обделил.

– Всего наростило: огурцы, помидоры, тыквы, кабачки, картошка. Мёду накачали, – говорит Татьяна Маркеловна. – Все у нас хозяюшки, все садоводы-городники, никто не ленится. Практически на каждой усадьбе разбиты цветники.

Занимаются ветераны и профилактической работой с подрастающим поколением, считают это делом особой важности.

– Нужно достучаться как до ребёнка, так и до его родителей. Всё из семьи идёт. У нас ребяташки в деревне ещё по старой закалке воспитаны, понимают, что такое хорошо и что такое плохо. Слушают и уважа-

ют старших, не в пример городским, – говорят пенсионеры.

– У нас взрослый человек при виде баловства и хулиганства на улице может одёрнуть ребёнка, замечание сделать по делу, так ребёнок за совет ещё и спасибо скажет, примет замечание без злобы и обиды. А городского попробуй одёрни, хоть как ты прав будешь, а виноватым в итоге останешься, – говорит Надежда Алексеевна Золотухина.

Большую роль в становлении детской личности, считают пенсионеры, играет и трудовое воспитание.

– Кто сызмала приучен к этому, тот всегда и чужой, и свой труд беречь будет. У нас школьники и на садовом участке работают, и за памятниками ухаживают. Посадили там сосёчки, так ребята бегали поливали, – рассказывает Любовь Михайловна Викулова.

Благодарят ветераны за сотрудничество библиотекаря Ольгу Ивановну Андронову:

– Для нас она палочка-выручалочка, наш мозговой центр, она нам помогает, мы – ей.

Та же в свою очередь рассказала, что все члены совета ветеранов являются активными читателями библиотеки.

– Они дружные, ответственные, добрые, не умеют ругаться, друг друга всегда поддерживают, участвуют абсолютно во всех мероприятиях, будь то патриотическое или развлекательное. Никогда на попытную не пойдут, наоборот, это такой закалки люди, которые скажут: надо – значит надо! Возьмутся все вместе и сделают, причём безвозмездно. В общем, это наша опора и гордость, – рассказывает О.И.Андронова.

К слову, даже на пенсии они стараются поддерживать себя в хорошей физической форме, хоть и одолевают болезни.

– Мечтаем оборудовать в нашей комнате мини-спортзал, хотелось бы приобрести хоть маломальский тренажёр, тогда бы мы ещё смогли заниматься с другими к спорту привлекать, – поделилась председатель.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора